

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ВПЕРЕД К КОММУНИЗМУ

Орган Ижморского райкома Коммунистической партии Советского Союза и районного Совета депутатов трудящихся

№ 61 (2096) Вторник, 23 мая 1961 г. Год издания XXVII Цена 2 коп.

В РАЙКОМЕ КПСС И РАЙИСПОЛКОМЕ О ПРИСУЖДЕНИИ ПЕРЕХОДЯЩЕГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ

Рассмотрев итоги социалистического соревнования колхозов и совхозов на весенном севе за вторую декаду мая, райком КПСС и исполком районного Совета постановили:

Присудить переходящее Красное знамя райкома КПСС и райисполкома колхозу «Азат Себер» (председатель тов. Ф. С. Юнусов, секретарь парторганизации тов. И. Н. Алтынбаев), выполнившему план посева сельскохозяйственных культур на 75 процентов, отобрав его у колхоза «Родина», упустившего первенство в соревновании на весенном севе.

Райком КПСС и исполком районного Совета отметили неудовлетворительную работу на весенне-полевых работах «Троицкого» и «Святославского» совхозов (директора тт. В. М. Власов, П. Р. Гнеденко, секретари парткомов тт. Ларионов А. Х., Игнатенко Н. К.), в которых до сего времени не закончена весеновспашка и низкими темпами ведется сев зерновых культур.

ДОСКА ПОЧЕТА

По представлению партийных организаций, правлений колхозов и дирекций совхозов за высокие показатели в социалистическом соревновании на весенном севе на районную Доску почета заносятся:

Тракторист колхоза «Азат Себер» ЕДИГАРОВ Нурулла, выполнивший пятидневное задание на весенном севе с 16 по 20 мая на 200 процентов.

Тракторист колхоза «Красный птиловец» ДАНИЛОВ А. Д. и сеяльщик РАДИОНОВ В. И., выполнившие пятидневное задание на весенном севе на 175 процентов.

Трактористы колхоза «Победа» КРОНИХ А. В. и ОСТЕРТАК В. И., сеяльщики КОЛЬЦОВ А. А., СУРЖАНСКИЙ А. Г., ВЕРЖБИЦКИЙ Н. Ф., выполнившие пятидневное задание на весенном севе на 150 процентов.

Трактористы колхоза «Азат Себер» АЛТЫНБАЕВ М., ГОРЯЕВ З. и сеяльщики САЙФУЛИН И. И., ХУСАИНОВ К. З., КИРИЛЕВ Б. К., выполнившие пятидневное задание на весенном севе на 140 процентов.

Тракторист колхоза им. Жданова НЕЧЕПУРЕНКО Н. Е. и сеяльщик ИВАНОВ П. И., выполнившие пятидневное задание на весенном севе на 140 процентов.



СВОДКА

о ходе полевых работ в колхозах и совхозах района на 22 мая 1961 года

(В первой колонке—посевено яровых культур, во второй—процент выполнения плана посева, в третьей—в том числе пшеница, в четвертой—процент выполнения плана посева пшеницы)

По колхозам

Колхоз	Посевено	План посева	План посева пшеницы
«Азат Себер»	1360	75	850
«Родина»	2093	67	1334
«Победа»	2128	63	1350
Им. Жданова	1964	59	1334
«Красный птиловец»	1849	55	1221
Им. Ленина	2350	50	1670
«Вперед к коммунизму»	1302	49	906
«Прогресс»	1535	44	1011

По совхозам

Совхоз	Посевено	План посева	План посева пшеницы
Святославский	5741	52	2954
Ижморский	4934	49	2927
Троицкий	10262	48	6041

По району	Посевено	План посева	План посева пшеницы
Район	35788	52	21598

О предстоящей встрече между Председателем Совета Министров СССР Н. С. Хрущевым и Президентом США Д. Кеннеди

В результате обмена мнениями через дипломатические каналы, который начался в марте с. г., и обмена посланиями Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев и Президент США Д. Кеннеди договорились встретиться в Вене 3 и 4 июня с. г.

Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев и Президент США Д. Кеннеди условились, что эта встреча не имеет цели ведение переговоров или достижение соглашения по основным международным проблемам, которые затрагивают интересы других стран. Однако эта встреча предоставит своевременную и хорошую возможность для первого личного контакта между ними и для общего обмена мнениями по основным проблемам, затрагивающим отношения между двумя странами.



СЕВ СВЕКЛЫ ЗАВЕРШЕН

Колхоз «Азат Себер» почти одновременно с пшеницей закончил сев сахарной свеклы. Этой культурой в хозяйстве занято 27 гектаров земли.

Для возделывания сахарной свеклы здесь организовано механизированное звено, руководит которым тракторист А. Г. Алиппасов. На севе свеклы его звено ежедневно выполняло заданную норму выработки на 130—140 процентов. Качество выполненной работы признано хорошим.

Основные усилия тружеников артели сейчас направлены на успешное проведение сева кукурузы и посадки картофеля. Садить картофель колхозники уже начали. На днях они приступят также к посеву кукурузы квадратно-гнездовым способом.

РАБОТА ИДЕТ ПОЛНЫМ ХОДОМ

В колхозе «Победа» закончен три дня тому назад посев пшеницы.

Первенство в соревновании бригад на севе удерживает вторая комплексная бригада, где бригадиром работает А. Астафьев. Здесь трактористы А. Кроних, В. Остертак и сеяльщики А. Кольцов, А. Суржанский, Н. Вержбицкий ежедневно выполняют нормы на 130—150 проц. с хорошим качеством работы.

В бригаде № 6 (бригадир И. Ткачев) приступили к посадке картофеля. На 21 мая трактористом К. Д. Райс посажено уже 10 га картофеля квадратно-гнездовым способом.

Завтра колхоз заканчивает сев сахарной свеклы.

Под кукурузу участки обработаны, семена пропарлены и проверены на всхожесть, кукурузосажалки готовы к выходу в поле, звеньевые ежедневно следят за прогреванием почвы. Как только температура почвы достигнет 10—12 градусов тепла, они сразу приступят к посеву этой ценной культуры.

НАЧАЛИ ПОСАДКУ КАРТОФЕЛЯ

Сегодня началась посадка картофеля в колхозе «Красный птиловец». Работники, выполнившие сменные нормы по посеву пшеницы на 175—200 процентов, в настоящее время с такими же результатами намерены работать и на посадке картофеля.

К. КОЗЛОВ,
секретарь парторганизации.

Хорошие ДЕЛА

Посевная в разгаре. День и ночь не смолкает на полях гул моторов. Механизаторы, не ослабляя борьбы за качество, добиваются хороших успехов в труде. Трактористы коммунист Михаил Мирошников на тракторе «Беларусь», Владимир Гормашов на «ДТ-54» на севе и пахоте систематически перевыполняют доводимые им задания. Высокопроизводительно работают на культивации Семен Козубов с прицепщиками С. Головым и А. Евгеньевым. Добросовестно относятся к порученному делу коммунист Эрик Мирошников, Василий Бондарев, Николай Скрыпняк и Афанасий Кутенков. Хочется отметить Николая Соловникова, учетчика и пом. бригадира по механизации. Выполняя свою работу, он, если необходимо, садится на трактор. По состоянию здоровья я не мог выйти на работу. Чтобы не допустить простой машины, Николай принял смену и заявил, что будет работать столько, сколько потребуется, так как весной машина не должна стоять без дела.

Междуд механизаторами установились хорошие товарищеские отношения, идущие на пользу дела. А вот только тракторист Герман Ульрих не дорожит этим, думает только о себе, старается сделать работу полегче, а товарищу оставить—посложнее и потяжелее. Мы считаем, что Герман поймет свою ошибку и в дальнейшем не допустит, чтобы его упрекали товарищи по работе.

И. СОЛОДОВНИКОВ,
тракторист.
с. Пономаревка.

ОНИ одобряют

— Очень хорошо, что вышли такие указы! — сказали работники животноводства Шестаковской фермы колхоза «Победа», когда агитатор Глазунова Лидия Михайловна прочитала им Указ Президиума Верховного Совета РСФСР «Об усилении ответственности за санитарное состояние животноводства и изготавливание и изготовление спиртных напитков для медицинских целей» и Указ «Об усилении борьбы с лицами, уклоняющимися от общественно полезного труда и ведущими антиобщественный паразитизм».

Труженики животноводства призывают односельчан решительно бороться с тунеядцами и самогонщиками.

Агитаторы в поле

Вагончик, в котором живут трактористы и сеяльщики бригады № 1 колхоза «Прогресс», не забыт. Там часто бывает агитатор Юдина Валентина, заведующая клубом, и иногда Толмачева Зинаида, заведующая библиотекой.

В вагончике чисто, уютно. Сумнительных Анна Николаевна вкусо и вовремя готовит рабочим пищу. Там регулярно выпускается боевой листок, ежедневно подводятся итоги выработки механизматоров, учрежден переходящий красный флагок, который вручается лучшим работникам. Сей час этот флагок на тракторе Бойко Дмитрия Андреевича и Зюзюко Петра Сергеевича. На

стенах вагончика размещены плакаты на темы обработки почвы, возделывания и выращивания кукурузы, свеклы.

На столе лежит подборенная литература по технологии сельскохозяйственных машин,

агрономии, художественная,

политическая. Имеются свежие газеты, журналы.

Неплохо поставлено культурное обслуживание в колхозе «Азат Себер» (зав. клубом Садыков). Там также снабжают сеяльщиков и механизаторов литературой, оформлены показатели социалистического соревнования. Есть на-

глядная агитация, выпускается боевой листок.

Е. СПИРИНА.



ЛАТВИЙСКАЯ ССР. Лиепайский завод сельскохозяйственного машиностроения приступил к серийному производству жаток-сплющивалок модернизированной конструкции.

На снимке: сборка жаток-сплющивалок.

Фото Л. Пантуса.

Фотохроника ТАСС.

ВЫБОРЫ ПРЕЗИДЕНТА АКАДЕМИИ НАУК СССР

19 мая члены Академии наук СССР собрались в президиуме Академии, чтобы обсудить важнейший вопрос об избрании нового президента в связи с истечением срока полномочий академика А. Н. Несмеянова.

Вице-президент Академии Наук СССР академик А. В. Топчиев сообщил, что президиум Академии наук СССР удовлетворил просьбу академика А. Н. Несмеянова об освобождении его от обязанностей президента, сохранив его членом президиума Академии наук СССР. Президиум выразил А. Н. Несмеянову благодарность за многолетнюю плодотворную деятельность на посту президента.

Президиум единодушно одобрил предложение академика А. Н. Несмеянова о выдвижении на пост президента Академии наук СССР академика Келдыша Мстислава Всеволодовича — крупнейшего ученого нашей страны, видного организатора советской науки.

Общее собрание приняло решение удовлетворить просьбу академика А. Н. Несмеянова об освобождении его от обязанностей президента, сохранить его членом президиума Академии наук СССР и выразило благодарность А. Н. Несмеянову за многолетнюю плодотворную деятельность на посту президента.

Тайным голосованием на пост президента Академии наук СССР избран академик Мстислав Всеволодович Келдыш.

ТАСС.

В Комитете Государственной безопасности и прокуратуре СССР

Комитетом Государственной безопасности при Совете Министров СССР арестованы и привлечены к уголовной ответственности за нарушение правил валютных операциях и спекуляцию валютными ценностями в крупных размерах РОКОТОВ Я. Т., ФАЙЛБИШЕНКО В. П., ЭДЛИСН. И., ПОПОВ С. К., ЛАГУН И. И., ПАПИСМЕДОВ Я. О., ПАПИСМЕДОВ Ш. О., ПАПИСМЕДОВ И. М. и РЕЗВАНОВА М. Л.

Материалами предварительного следствия установлено, что указанные лица, нарушая правила о валют-

По родной стране

Центральному музею В. И. Ленина — 25 лет

15 мая исполнилось 25 лет со дня открытия Центрального музея В. И. Ленина. Знаменательной дате было посвящено торжественное собрание, состоявшееся в лекционном зале музея.

В президиуме — кандидат в члены Президиума ЦК КПСС директор института марксизма-ленинизма при ЦК КПСС П. Н. Поспелов, старейшие члены партии Ф. Н. Петров, Л. А. Фотиева, Н. Н. Колесникова, работники музея В. И. Ленина.

С докладом о 25-летии Центрального музея В. И. Ленина выступил заместитель директора музея В. М. Михайкин.

Партия, сказал докладчик, доверила нам большое и почетное дело — рассказывать о жизни и деятельности Владимира Ильича Ленина. Нам доверено нести в гуще народных масс его идеи, помочь партии воспитывать советских людей в духе преданности социалистической отчизне и Коммунистической партии. Мы приложим все свои силы, знания, опыт, отдадим весь пыл своей души, чтобы с честью оправдать высокое доверие, выполненить эту почетную обязанность.

ТАСС.

—★—



РОСТОВСКАЯ ОБЛАСТЬ. В колхозах и совхозах Дона зацвели плодовые сады. 1434 гектара заняты под плодово-ягодными насаждениями в Батайском совхозе «Красный сад». Коллектив этого крупнейшего специализированного хозяйства взял обязательство — собрать в этом году не менее 20 тысяч центнеров персиковых плодов.

На снимке: бригадир совхоза «Красный сад» Валентина Бузава (слева) и агроном Софья Кошкер.

лье чем на 20 млн. рублей (в старых деньгах).

Привлеченные к уголовной ответственности лица продолжительный период времени не занимались общественно полезным трудом, вели паразитический образ жизни, разлагающие влияли на отдельных неустойчивых граждан и, вступая в преступные связи с иностранцами, унижали достоинство советских людей.

Следствие по делу закончено, обвинительное заключение утверждено Генеральным прокурором СССР, и дело передано на рассмотрение суда.

ЗА РУБЕЖОМ



ДЕМОКРАТИЧЕСКАЯ РЕСПУБЛИКА ВЬЕТНАМ. Школьники на берегу залива Алон.

Фото Вьетнамского информационного агентства.

ВОЗВРАЩЕНИЕ КУБИНЦЕВ НА РОДИНУ

Каждую неделю на Кубу отправляются сотни кубинских рабочих, которые жили в различных промышленных городах США, для того чтобы работать у себя на родине.

Многие кубинцы, желающие вернуться на родину, жалуются, что американские таможенные власти под различными предлогами пытаются помешать им выехать из США.

ТАСС.

Женевское совещание по Лаосу открылось

Женева, 17 мая (ТАСС). Вчера в Женеве открылось международное совещание по Лаосу.

За столом переговоров во Дворце наций собрались и те, кто еще 12 мая был готов начать международное совещание по урегулированию лаосской проблемы, и те, кто помешал это сделать в назначенный день и час. Наряду со всеми заняли свои места делегации, представляющие политические силы Лаоса. Нет

только Фумы Носавана и возглавляемой им делегации мятежников. Не появились также уполномоченные Южного Вьетнама и Таиланда.

Совещание открыли председатели Женевского совещания 1954 года по Индокитаю. С краткой речью к собравшимся обратился глава государства Камбоджа принц Нородом Сианук. Затем выступил министр иностранных дел Советского Союза А. А. Громыко.

ПОЛОЖЕНИЕ В ЮЖНОЙ КОРЕЕ

После военного переворота южнокорейские войска занимают оборонительные позиции на дороге к северу от Сеула. Солдаты копают противогранитные рвы, траншеи и пулеметные гнезда.

В самом Сеуле положение после перестрелки спокойное.

Командующий Южнокорейской армией генерал-лейтенант Хан Лим Ли, держащий в своих руках контроль над всеми боевыми дивизиями в стране, приказал своим солдатам сохранять политический нейтралитет.

ТАСС.

В СВАЗИЛЕНДЕ РАЗГОРАЕТСЯ БОРЬБА

Национально-освободительная борьба в Африке начинает захватывать такие отдаленные и изолированные районы, каковой является английская колония Свазиленд.

В этой колонии разгорается борьба за землю и за ликви-

дацию колониальной избирательной системы. Здесь 8 тысяч европейцев владеют 44 процентами земли, в то время как на долю 250 тысяч африканцев приходится около 52 процентов.

ТАСС.

Грабеж национальных богатств

Бельгийская компания «Юньон Минье», беззастенчиво орудующая в Катанге, продолжает наглый грабеж национальных богатств, принадлежащих конголезскому наро-

ду. Колонизаторы вывозят из Катанги тысячи тонн медной и цинковой руды, кобальт, серебро, золото, ради и другие богатства.

ТАСС.

ПРОВОКАЦИИ МЯТЕЖНИКОВ

Из Лаоса сообщают, что мятежная клика Фумы Носавана — Бун Ума, используя прекращение военных действий, готовит наступление на освобожденные союзными войсками районы провинции Саваннакет и дорогу № 9. Для этого в населенных пунктах сконцентрированы круп-

ные силы, проводятся карательные операции под руководством американских офицеров. В наступлении предполагается участие южновьетнамских и таиландских войск.

ТАСС.

Редактор А. Р. ПАНАСЕНКО.